Test wielokrotnego wyboru - tawa optyczna.  Przygotowata Klaudia Wrzask

H Nr. ‘ Tres¢ zadania H Tak‘ NieH PunktyH
1. | W zestawie znajduja sie trzy soczewki wypukte o promieniach krzywizny | i | @0 | i
0.2 m ze szkta, diamentu i krzemu, wtedy
a) | Ogniskowa dla szklanej soczewki wynosi 0.2 m. X
b) | Ogniskowa soczewki krzemowej jest najmniejsza. X
¢) | Ogniskowa soczewki diamentowej jest najwieksza X
d) | W zadaniu nie zostaly podane masy klockéw zatem nie mozna wskazaé X
prawidtowych odpowiedzi w poprzednich trzech punktach.
2. | W zestawie znajduja sie trzy szklane symetryczne soczewki wypukte o
promieniach krzywizny 0.2 m, 0.5 m, 0.7 m, wtedy
a) | Ogniskowa szklanej soczewki o promieniu krzywizny 0.5 m wynosi 0.25 X
m.
b) | Ogniskowa soczewki o promieniu krzywizny 0.2 m jest najwieksza X
3. | W zestawie znajduje si¢ niesymetryczna soczewka o jednym z promieni
krzywizny 0.3 m. Jaki jest drugi promien krzywizny, jezeli ogniskowa
soczewki jest rowna 0.2 m?
a) | 0.3 m X
b) [ 0.2 m X
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4. | Przedmiot zostal umieszczony w ognisku soczewki skupiajacej, wtedy
a) | powstanie obraz odwrécony, powiekszony X
b) | obraz nie powstanie X
¢) | powstanie obraz odwrdcony pomniejszony X
5. | Przedmiot zostal umieszczony pomiedzy ogniskiem a soczewka skupia-
jaca, wtedy
a) | powstanie obraz odwrécony, powiekszony X
b) | obraz nie powstanie X
c¢) | powstanie obraz prosty powiekszony i pozorny X
6. | Przedmiot zostal umieszczony w odlegtosci dwoch ogniskowych soczewki
skupiajacej, wtedy
a) | powstanie obraz odwrécony X
b) | obraz nie powstanie X
¢) | powstanie obraz prosty powieckszony i pozorny X
7. | Przedmiot zostal umieszczony pomiedzy ogniskiem a soczewka rozpra-
szajacy, wtedy
a) | powstanie obraz pozorny X
b) | obraz nie powstanie X
¢) | powstanie obraz prosty pomniejszony X
8. | Powietrzna soczewka wypukta zostata umieszczona w osrodku woda,
wtedy
a) | soczewka ma wlasnosci skupiajace X
b) | soczewka ma whasnosci rozpraszajace X
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9. | W zestawie znajduje sie soczewka skupiajaca f=0.2 m postawiona w od- || i | &t | i
legtodci 0.3 m od Zrédta $wiatta z filtrem (tzw. przedmiot), wtedy
a) | nalezy ustawi¢ ekran w odlegtosci y=0.6 m aby powstal obraz ostry
b) | powiekszenie ostrego obrazu jest dwukrotne

c) | obraz jest odwr6cony

sikalls




